

Gre za raziskavo o slovenski mladini, ki živi v štirih državah, sosedah Republike Slovenije. Kot takšna pa raziskava nima raziskovalnega pomena samo v okviru mladinskih študij, temveč tudi glede položaja slovenske narodnostne skupnosti v teh državah, in je tako relevantna za politiko slovenske države.

Kot raziskovalec tega področja ne pričakujem, da slovenske mladine v zamejstvu niso zajeli močni strukturni procesi, ki so zajeli mladino v Evropi (tudi v svetu) nasploh (in ki temeljijo na značaju sodobne kapitalistične družbe): ekspanzija šolanja, zlasti terciarnega, »podaljšanje mladosti« in prekarizacija družbenega položaja. V bistvu študija vse to potrди in tudi v celoti opazovano, ti procesi pa imajo nadalje denacionalizacijske učinke, čeprav ne pripeljejo do neposredne in popolne denacionalizacije. Je pa jasno, da bi to terjalo popolnoma drugačno politiko slovenske države do zamejskih Slovencev.

Iz recenzije:
zasl. prof. dr. Sergej Flere

Vprašanje, ki je specifično prav za to raziskavo, je odnos do slovenstva oziroma ohranjanja slovenske etnične manjšine, ki je v spodnjem delu lestvice vrednot, in odnos do dvojezičnosti, ki je sicer više vrednoten, vendar predvsem med anketiranimi v Italiji in deloma v Avstriji, kjer mladim prav znanje slovenskega jezika (ki je v veliki meri zasluga dvojezičnega šolstva) povečuje možnosti zaposlitve – prav tako zaradi dvojezičnega šolstva. Indikativno je tudi, da mladi iz zamejstva pogosto izkoristijo možnosti izobraževanja na univerzah v Sloveniji in da izražajo visoko stopnjo pripravljenosti, da bi si, če bi bilo to potrebno, zaposlitev poiskali v Sloveniji.

Splošni položaj mladih v slovenskem zamejstvu je znanstveno in družbeno relevanten ter za znanstveno, strokovno in širše bralstvo zanimiv uvod v naslednje zvezke, ki nastajajo v okviru projekta Mladi v slovenskem zamejstvu: družbeni in kulturni konteksti ter sodobni izzivi in ki jih prav zaradi tega zvezka pričakujemo z velikim zanimanjem.

Iz recenzije:
doc. dr. Metka Mencin Čeplak